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Algoritmus

1. Trochu jako u L’Hospitala: Pokud je to nutné, převedeme na jeden zlomek. Pokud to
lze, použijeme známé limity - tím zjednodušíme výraz.

2. Odhadneme, do jakého řádu budeme rozvíjet. Nápověda:

(a) Stupeň ve jmenovateli.
(b) Rozvíjíme do takového stupně, aby nám zbyla nějaká x (nesmí se nám všechno

„požrat“).

3. Rozvineme. Nezapomeneme na opatrnou práci s óčky.

4. Vytkneme nejvyšší člen. Dopočteme.

Příklady

1. Pomocí Taylorova rozvoje určete následující limity.

(a) lim
x→0

ex − sinx− 1

x2

(b) lim
x→0

ex sinx− x(1 + x)

x3

(c) lim
x→0

cosx− e−x2/2

x4

(d) X lim
x→0

(
1

x
− 1

sinx

)
(e) lim

x→0

sin(sinx)− x 3
√
1− x2

x5

(f) R lim
x→0

ex
2+x − sinx+ 3 cosx− 4

arctan3 x

(g) W lim
x→0

(ex
2 − 1)(sinx− x)2

(cosx− 1)2 sin4 x

(h) lim
x→0

ax + a−x − 2

x2
, a > 0

(i) lim
x→0

1

x

(
1

x
− cotg x

)
(j) lim

x→0

tg x− x

x− sinx

(k) lim
x→0

2(sinx− tg x) + x3

(expx− 1)(exp(−x2)− 1)2

(l) lim
x→0

2 arcsinx− tg x− x

2 sinx− arctanx− x

(m) lim
x→0

1− (cosx)sinx

x3

Bonus

2. ^ Určete, zda je pravda: Má - li funkce derivace všech řádů a Taylorova řada konverguje,
tak už konverguje k původní funkci.

3. ♡ Zjistěte, zda je 0 inflexním bodem funkce sinx+ sinhx.

4. ` Zjistěte, pro která C ∈ R má funkce f(x) = cosx − e−x2/2 + Cx4 lokální maximum
v bodě 0.

(1d)Prvenaspolečnýjmenovatel.
(1f)Nejprvepoužijemeznámoulimitulimx→0

arctanx
x=1.

(1g)Nejprvepoužijemeznámélimity.

(2)Uvažujmef(x)={e−1/x
2
,x̸=0,

0,x=0.

(3)Prve2xzderivujte,pakrozviňtedoTaylorav0.Vytknětex3azkoumejteznaménko2.derivace.
(4)RozviňtedoTaylora,vytknětex4azkoumejteznaménkofunkcekolem0.
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